

企业信用担保，贷款不用抵押

创济南11个县市区首例，两年发放贷款1.1亿

本报11月12日讯（见习记者 邢敏 记者 王杰）近日，记者从商河县经信局助保贷办公室了解到，为帮助商河县中小企业扩大规模发展，商河县创济南市11个县（市）区首例，专门成立了商河县“重点中小企业池”。加入“重点中小企业池”后，这些中小企业贷款便无需抵押，即可获得贷款。

2009年，李刚成立了一家建筑材料公司，近两年随着公司业务的扩大，寻找资金投入成为限制李刚公司发展的最大障碍。由于贷款多是抵押贷款，手续繁杂且下款慢。李刚称，自己曾好几次错过了机遇，“大公司找我们订200万的单子，但我们没有资金进货，煮熟的鸭子就这样飞走了。”

在商河，像李刚这样的公司不在少数，一笔笔加急订单到了手里，却因为缺少资金难以立即生产交付。针对越来越多的类似案例，商河县经信局

助保贷办公室专门成立了商河县“重点中小企业池”，加入企业池后，这些中小企业贷款便无需抵押，即可获得贷款。

李刚的建筑公司于2012年加入重点中小企业池，他与三家企业一起贷了2000万，用各自公司信誉相互担保，“不用抵押，资金链断不了。”李刚称，经过两年的贷款扶持，企业已成功转型，走上了生产住宅产业化快速发展之路。

除了李刚，在商河有多家企业受益于快速贷款，许多小企业因此做大做强，在全国同类企业竞争实力中名列前茅。例如济南乡村绿洲农业科技公司是一家从事花卉种植和农作物育苗的企业，经过两年的贷款扶持，成为江北最大的红掌种植、销售基地。

据悉，商河县中小企业贷款业务由商河县政府出资500万元作为风险补偿金，企业缴纳贷款额的2%-5%作为助保



贷款一直是中小企业面临的大问题。（资料片）

金，符合条件的中小企业组成“中小企业池”，按照自愿、互助的原则进行相互信用担保。中国建设银行商河县支行可以向“中小企业池”中的企业发放总额5000万元的助保金贷款。

截至目前，业务已正常运

行二年，共发放贷款42笔，累计款项1.1亿元，19家企业受惠。认定了37家优质中小企业群体组成“重点中小企业池”，这些企业涉及机械制造、纺织、建材、食品加工、农副产品等行业。

中心担保，由齐鲁银行为中小企业办理贴息贷款。今年已为19家企业办理贴息贷款2900余万元。

四是成立了融资性担保公司和小额贷款公司。商河县现有融资性担保公司和小额贷款公司各一家。融资性担保公司主要是为企业提供贷款担保、贸易融资担保、项目融资担保等业务，一定程度地缓解了小微企业融资难的问题。

相关链接

申请加入商河县“重点中小企业池”，必须具备以下条件：

1、在商河县辖区内依法登记注册且纳税在商河县的独立法人企业，分公司除外，符合商河县产业发展导向，在工商、税务等职能部门无不良记录；

2、年销售收入在300万元（含）以上，年度缴税在10万元（含）以上的中小企业；

3、营业执照和贷款卡有效且通过年审；

4、企业连续盈利2年（含）以上；

5、企业法定代表人（实际控制人）主业从业年限原则上不少于2年；

6、信用记录良好；

7、纳入规模以上工业及限额以上住宿、餐饮、批发零售企业优先；

8、积极配合政府统计、节

能等工作，准确及时报送相关数据的企业优先。

商河县金融办出台扶持民营经济发展的金融政策：

一是与民生银行合作运作小微企业互助合作基金项目，已为25家企业授信4100余万元。

二是与建设银行合作开展中小企业助保金贷款业务。建立“中小企业池”，按照自愿、互助的原则进行相互信用担保。

三是引入省中小企业担保

今年棉价比去年低一块钱

棉花价格全凭市场调节，国家不再控制

本报11月12日讯（见习记者 刘慧）近日，随着秋收热潮的退去，关于棉花价格的问题成了种户闲暇时讨论的新重点。据相关部门介绍，今年棉花的价格还没有统一划定，预计今年商河地区棉花的价格大约在三块钱左右，比去年要低一块钱，并且自去年起，国家不再控制棉花价格，全凭市场调节。

“今年我家的棉花还没有卖，现在的价格太低了，才三块多一点，都不够工钱的。”家住沙河乡大机村的张先生说，由于今年干旱少雨，棉花的坐果率比较高，所以棉花的产量比较好，“照往年的情况看，一般都是产量上去了，价格就下来了，等涨钱的时候再说吧。”

据悉，现今的纺织业很不景气，以前商河的纺织工厂比较多，现在基本上都已经倒闭或者面临倒闭，“照目前的形势发展，以后的棉花你就算想卖，也找不到买主。”农业局的相关负责人说，现在的纺织业已经不再用纯棉了，都是用一些棉花纤维或者化学纤维，这样棉花市场的需求量就小了。

由于近年来棉花的价格只降不增，因此种植户在条件允许的情况下都已经舍弃棉花而改种其他粮食作物，“一亩地也就产500多斤吧，照去年4.2元每斤的话，收成还是不错的。”种子站的于女士说，但种植棉花花费的人工费要比一般的粮食作物多，舍去成本，利润也就

很少了。

“棉花种子光国家、省级审定的就有40-50种之多，再加上没有审定的一些品种，那就更多了。”种子站的于女士说，棉种本身没有什么区别，只是国家审定的种子比较放心，“已经没有了所谓的优质棉跟普通棉这么一说了，现在棉花的出花量多，价格就高。”

记者在商河县农业局了解到，由于棉花的种植面积不断缩小，再加上进口棉花对国产棉花的冲击，所以自去年秋后，国家已不再控制棉花的价格，而是由市场自己调节，政府考虑种植棉花的成本比较高，所以自2009年出台了一项补助政策，每年补助棉花种植户15元

每亩。

“市场调节没有所谓的好坏，市场需求量多，价格就高，市场需求量少，价格就低，一切都要看市场的需要。”农经站的负责人说，如果国家统一进行控制的话，对种植户是有好处的，最起码收入会有保障，“但根据这几年的发展形式，国家再统一控制棉花的价格不可能了。”

据相关负责人介绍，市场调节时会出现物品价格过高或者过低的现象，但由于国内棉花价格整体呈下跌趋势，再者今年棉花的产量普遍较高，进口棉花的途径又较为便利，所以不会出现棉花价格过高现象，预计今年棉花价格每斤比去年要低一块钱。

民营经济工业园工程开工

本报11月12日讯（见习记者 邢敏 通讯员 闫家明）近日，许商街道民营经济工业园基础设施配套提升工程正式开工建设，预计总投资800万元，整个工程12月底完工。

在施工现场，记者看到施工工人正在紧张有序地工作。记者了解到，本次提升工程将把工业园打造成景观点为目标，预计总投资800万元，将对园区雨水管道、道路、弱电管道、天然气等多项基础设施予以提升，整个工程预计12月底完工。据悉，许商街道民营经济工业园已有近20家企业入驻，本次园区提升工程得到了入驻企业的普遍认可。

济南甲源新型建材有限公司总经理王立学说：“我们公司

是商南民营经济创业园首批入驻的企业，开始选址的时候看中了这里的地理位置，一开始园区基础设施不完善，随后在很短的时间内园区道路实施了硬化、绿化包括亮化、排水等，现在基础设施非常完善，使用起来非常方便。”目前，投资1.5亿元的甲源新型建材项目建设已接近尾声，即将投产运营，作为最早落户该园区的企业，该企业负责人见证了园区的变化，他向记者表示，园区环境的不断提升使他对企业下一步投产运营信心十足。

截至目前，许商街道今年的招商引资项目已达到16个，在建、投产项目10个，签约、在谈项目6个，其中过亿元项目6个，计划总投资12亿元，目前已累计完成投资7亿元。

检察机关进入“数字化”时代

本报11月12日讯（通讯员 王嘉锋）目前检察院已经形成了“数字化”模式，这一模式的开展，深入推进了办案模式、侦查模式、管理模式的变革。

据检察院的工作人员介绍，数字化检察工作需要最大化地整合可用的信息资源，“在我们的办案过程中，案件一旦被录入系统存储或者被上传，就不能再随意更改了，这就让我们的检察官必须以最严谨的态度来办理每一刑事案件。”随后的流程监控、案后评查、统计分析、信息查询、综合考评等环节都将被系统牢记，案件承办人、诉讼代理人、辩护人等相关人员均可方便地查阅卷宗材料。

“以前我们各个部门之间都是不怎么交流的，除了开大的会议，基本上见不着面。”检察院的工作人员说，随着数字化建设的推进，不仅本院各部门之间，甚至上下级院业务部门之间，都可以很轻松地进行交流，“这样不仅加深了我们同行之间的感情，办案效率较以前也有了显著的提升。”

据了解，反贪、反渎部门申请上级检察院的批捕案件，需要办案的检察官驱车百余里将案卷材料移送审查，“在这个往返路上就得花费两个多小时，而现在，只需要办案的检察官轻点一下鼠标就可以解决问题。”更重要的是，应用该系统后，将会促进干警规范办案、文明办案意识的提升。

“磁旧换芯”工本费各不相同

农行、邮政免费，其他银行需交费

本报11月12日讯（见习记者 刘慧）近日，关于银行卡“磁旧换芯”的话题，已经成了市民闲暇时讨论的重点。据了解，各家银行的工本费各不相同，农行、邮政银行卡换芯免费，商河县其他银行需交手续费。

12日，记者对各家银行进行了走访。工商银行商河支行的用户银行卡换芯需缴纳工本费20元，重新办卡免费；建设银行商河支行则需要缴纳工本费5元，重新办卡也需要缴纳5元的手续费，金卡用户换卡免

费。“我们银行的卡换芯需要缴纳工本费10元”，齐鲁银行商河支行的大堂经理说，齐鲁银行商河支行可免费为每人办理三张银行卡，“如果只有一张齐鲁银行的卡，你可以重新办理一张新的银行卡，是免费的，但是换卡，不管你有几张，都是要收工本费的。”

农业银行商河支行与邮政储蓄银行商河支行针对银行卡换芯的业务是免费办理，商河县农村信用社称没有接到通知，“磁旧换芯”的工作还没有开展。

钱铺镇交叉路口有了警示标志

本报11月12日讯（通讯员 刘朔）冬季是道路事故多发期，为了加强公路安全生产，防止安全事故的发生，商河县公路局积极开展安全自查自纠整顿活动，在钱铺镇多处交叉路口增加了警示标志。

近日，记者从商河县公路局了解到，目前该局正对辖区省道，如248、316线交通隐患路段进行安全排查，对不平坦的路面、缺损道路安全警示标志及时进行修复。钱铺镇在248省道附近，沿线人口密集，车辆繁多，有多处交叉路口，是事故高发区。县公路局对该路线进行了重点排查，增加了警示标志。

公路局还健全了应急管理机制，全面应对突发事件。公路局在道路沿线设立了多个站点，无论是在辖区的哪个位置，工作人员都会在半个小时之内赶到。

除此之外，公路局继续深入实施路警联动机制，开展联合执法活动，严禁路边倾倒建筑垃圾、占道经营等行为。

良种补贴已发放

玉米每亩10元 棉花每亩15元

本报11月12日讯（见习记者 李云云）12日，记者从商河县农业局和财政局了解到，2014年玉米、棉花良种补贴已经全面发放。按照实际种植面积，玉米每亩良种补贴为10元，棉花每亩15元，与去年补贴价格相同。

农业局工作人员表示，玉米、棉花良种补贴面积实现全覆盖，即所有种植户都享受补贴政策。对于承租别人土地的农户，由承租方和出租方按双方约定，在土地所在地申请补贴。目前，该款项已全部发放至农户“齐鲁惠农一本通”存折，农户可拿存折领取。